



连日的高温,宁波人在暴晒与闷热中被强制享受了一星期的桑拿。面对这种“出门五分钟,流汗两小时”的局面,求生欲超强的宁波年轻人也纷纷祭出了大招。但凡能降温消暑的道具,统统都被拿出来。

□记者 黎莉 实习生 吴诗雨 文/摄

喷雾风扇、挂脖风扇、降温贴、冰感毛巾…… 抵抗高温天 年轻人靠神器“续命”

「续命神器」

通勤路上,小电扇“续命”

“其实每天暴露在室外的时间,也就是从地铁站到公司的七八分钟时间,但这段路真心太可怕。特别是上午,等我走到公司门口就变成了从水里捞出来的一样。”市民刘小姐在南部商务区上班,公司的空调很足,倒也很舒适,不过往返公司和地铁站的这段路,却让怕热的她吃尽了苦。好在这几天她从网上买了一个神器:手持喷雾电扇,这才“复活”过来。

刘小姐告诉记者,前些天她在小红书上看到这个喷雾扇的信息,觉得很有意思。“一边保湿一边送风,我觉得很适合女生用,所以就马上买了一个。”刘小姐说小风扇的价格不贵,携带也挺方便,关键像现在宁波这样的天气,最适合了。看着好用,办公室的小姐妹们也都赶紧入手买了一个。

记者随后在几个电商平台看到,便携式手持喷雾风扇的价格区间在20元至60元之间,销售确实十分火爆。淘宝上多个商家的手持喷雾风扇月销量都超过了一万多,京东也有不少月销量几千的商家。

手持喷雾风扇普遍呈现出造型简洁的特点,颜色多以白、粉、蓝、绿等浅色调为主,单从外形上看就有清凉的感觉。二至三档可调节风力和通过USB接口来充电的设施,也很符合年轻人的使用习惯。通过在风扇自带水箱中注水,风扇将水细化成水雾喷出,达到了集制冷和加湿于一体的效果,也更能获得女性消费者喜爱。

「各显神通」

只有想不到,没有买不到

无独有偶,另一种挂脖式的小风扇也在这个夏天走红。挂脖风扇又被称作“懒人风扇”,这种双风口的小电扇不但风力强劲,最重要的是能解放双手,不管是在厨房做菜,还是外出运动,挂在脖子上一点都不碍事。同时外形因为酷似头戴式耳机,一些风扇还带有灯光效果,设计上的时尚感也更加受到年轻消费者青睐。

挂脖风扇的平均价格略高于手持风扇,但也多在百元以内。淘宝上挂脖风扇最高销量达4.7万,京东上最高销量的挂脖风扇也有近万。

此外,今年夏天走进宁波年轻人“降温单品名单”的道具还有很多。记者随机询问了十几位年轻人,得到的回复可谓五花八门,有敷降温贴的,有用降温喷雾的,也有用冰感毛巾的。这些单品大都通过社交平台推荐,而且价格实惠,有一定的效果,时尚感较强,因此深受年轻人追捧。

不过专家也提醒,降温最好的办法并非“以暴制暴”。盛夏时节,人体处于外热内寒状态,如果人为将体感温度降得过低,可能会对人体机能造成影响。特别像降温贴这类冰感降温用品,如果长时间贴在不对的位置上,也会对身体有害。年轻人使用起来还是得悠着点。



便携的小风扇成年轻人“新宠”

●市区天气:

今天:多云,局部有阵雨或雷雨;26°C-33°C

明天:多云到阴有阵雨; 25°C-31°C

今天市区空气质量:优 一级

首要污染物:无

天空蓝到“犯规” 高温即将暂退半步

湛蓝到通透的天空中,飘着大朵大朵的云。最近这几天,宁波的天“美到犯规”。拿起手机随便拍一张,就是高清壁纸的效果,连带整个人的心情也跟着明媚起来。

□记者 石承承

又见“宁波蓝”

每年夏天,尤其是7-8月,宁波总有那么一段“碧空万里如洗,且看云卷云舒”的好日子。

每年夏季,我市盛行东南风。风从海上来,“随手”将悬浮在空气中的污染物一扫而光,呈现“碧空如洗”的视觉效果;同时还很湿润,饱含水汽,容易聚集成云。

不过,美到极致的蓝天白云出现,最根本的“功臣”还是副热带高压。眼下,我们处在副热带高压的边缘,东南风正是在它的牵引下影响我市的。当副热带高压不是那么强盛时,空气中的水汽比较丰盛,那么天空中就会有白云朵朵;相反,空气中的水汽所剩无几,那我们看到的只能是“万里无云”。

“暂别”高温天

从市气象台目前的预报看,8月2日,会是持续高温天以来,我市气温普遍回落的第一天,各地最高气温将小幅下滑至32°C-34°C;一直到下周中期,我市都不太可能会出现35°C以上的高温天。

不过,遗憾的是,8月2日开始,我市将从之前的晴好天气转为多云到阴有阵雨,且预计将持续到8月4日。换句话说,想要彻底地欣赏到蓝天白云的美景,预计就要等到8月5日以后了。



电力工人鏖战酷暑保清凉

本报讯(记者 戴晓燕 通讯员 朱启东 王慕宾 摄影 徐能)“往左、再往左,好停……”8月1日,康庄南路旁,宁波甬城配网公司职工小张正在指挥着吊机进行作业,他们正头顶烈日,身贴滚烫的电线杆,进行变压器拆除和电缆割接,抓紧时间开展庄桥中心开关站移位工程。

据了解,庄桥中心环网站位于城市核心区,是宁波北环高架以北、机场高架以东洪塘地区重要的电力负荷分配中心,是联络多个110千伏变电所和组网并电力负荷分配的中心,长期处于高负荷作业。“迎峰度夏”期间,随着供电负荷急剧攀升,供电可靠性堪忧。为此,国网宁波供电公司根据部署规划,将庄桥中心开关站迁移,并新建多个环网站。

“考虑到迎峰度夏期间供电要求,为了避免改造过程引起的停电影响,必须提前对庄桥中心开关站负荷进行转移,”甬城配网公司项目一部经理蒋宇明说。

据统计,本次庄桥中心开关站迁移工程在前期大量负荷全部转移的基础上,还需要新建开关站3座,新敷设电缆3.5公里,截止目前,所有新建配电网安装工作和电缆敷设工作全部完成,后期连续安排电缆割接任务,计划于8月5日全部完成任务。

技术员包永志说,电线杆上施工作业的高温高达50度以上,特别是久晒后铁器件,隔着手套都烫手,几乎可以煮熟鸡蛋。”在电线杆上作业的电力职工,在阳光直射下,没有任何遮挡,仅仅20分钟不到,褪色的蓝色工作服就湿透成了深蓝色。